

广州出台支持市场主体高质量发展38条

新春开工伊始,广东省、广州市紧扣高质量发展主题对全年重点工作作出动员部署。近日,广州出台《关于支持市场主体高质量发展促进经济运行率先整体好转的若干措施》(下称“38条”),从服务市场主体、扩大有效需求、推动产业提质增效等三个维度,推出9方面38项具体政策措施。

■采写:新快报记者 王彤 通讯员 穗发宣

聚焦解决“急难愁盼”

延长住房公积金缓缴期限

38条的一大亮点就是聚焦激发市场主体活力,各项措施力求精准有效解决企业发展的痛点、难点、堵点问题。

加大减税降费力度方面,提出一系列为市场主体减负纾困的措施,包括对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人,免征增值税等;对符合条件的市场主体实施减免“六税两费”;对符合条件的小型微利企业所得税实施优惠。延续阶段性降低失业、工伤保险费率政策实施时间。延长阶段性缓缴社会保险费的补缴期限。延长住房公积金缓缴期限,经营困难的缴存单位,可按规定申请缓缴住房公积金,缓缴期限延长至2023年6月30日等。

加大金融支持力度方面,对于暂时遇困的小微企业贷款,鼓励银行业金融机构与借款人按市场化原则共同协商延期还本付息。加大对符合条件企业的融资增信支持力度,取消市融资再担保公司对担保机构的再担保收费,引导政府性融资担保机构减少或取消抵押、质押反担保要求。支持银行业金融机构对受疫情影响较大的行业企业,加大票据融资支持力度;运用交易流水、经

营用房租赁以及有关信用信息等数据发放更多信用贷款。

加大援企稳岗力度方面,对经营性人力资源服务机构为市重点企业每成功介绍1人(签订劳动合同并参加社会保险1个月以上)按每人400元给予一次性职业介绍补贴。继续发放就业补贴和创业担保贷款贴息。

“三驾马车”齐发力

上半年额外增加3万个节能车增量指标

投资、消费、出口是拉动经济的“三驾马车”。38条从这三个方向发力,努力推动投资有动力、消费有活力、出口有潜力。

提振消费方面,从做旺消费市场出发,提出继续办好国际购物节等消费品牌活动;支持企业合理外摆及促销活动;合理增加消费信贷,适时研究发放政府消费券,在节假日发放文旅专项消费券;出台促进汽车消费专项政策;继续实施新能源指标直接配置措施,2023年上半年额外增加3万个节能车增量指标配置额度,并临时放宽非本市户籍人员申请节能车增量指标资格条件;支持各类展会加快复展,办好联合国采购商大会等各类展会等。

促进投资方面,强化目标引领,提出加快重点项目“攻城拔寨”,争取287个新开工项目9月底前全部开工,推进1722个“攻城拔寨”项目完成年度投资5261亿元,争取带动固定资产投资超万亿元。

推进“五外联动”方面,发力走出去,提出组织企业参加100场“粤贸全球”境外展会,走出国门拉订单;对符合条件的企业投保出口信用保险给予一定资助;持续压缩出口退税办理时间,提高办理效率;大力发展外包业务,高标准建设国家级服务外包示范城市等。

持续激发动能

近地化构建“432”汽车产业园区

38条注重奖补支持和优化环境齐发力,努力实现质的有效提升和量的合理增长。

推动重点产业发展方面,加大首台套、首版次奖补力度,对于符合条件的首版次软件研发项目给予最高300万元的奖励;对符合广州市目录要求的同一家企业的同一个装备产品按不超过单台(套)销售价格的30%给予奖励等。

壮大战略性新兴产业方面,提出出台实施汽车产业中长期发展规划,发挥

好300亿元汽车产业及零部件产业发展基金作用,近地化构建“432”汽车产业园区,提升车规级芯片、动力电池等核心零部件近地化率。出台专项扶持政策,推动半导体和集成电路产业加快发展。扶持生物医药产业加快发展,对取得第二类、第三类医疗器械产品首次注册证书的企业进行最高500万元补助;对符合条件的研发服务机构提供生物医药研发服务进行最高3000万元补助等。

支持市场主体做大做强方面,提出支持国家高新技术企业发展,对首次认定国家高新技术企业的企业给予20万元奖励、重新认定通过的企业给予10万元奖励;首次纳入国民经济统计“四上”企业库的高新技术企业额外奖励10万元,同时根据企业申请认定时间上一年度申报享受研发费税前加计扣除的金额给予额外奖励。对新认定的国家级专精特新“小巨人”企业给予100万元一次性奖励,对新认定的省级“专精特新”中小企业给予20万元一次性奖励。

此外,开展营商环境6.0改革。加快推动《广州市民营经济促进条例》立法。支持民营企业参与政府采购,继续执行政府采购项目面向中小企业预留份额提高至40%以上的政策。

春运守护人

护航春运 青年力量守护一路坦途

在繁忙的春运路上,有这样一群人,他们不惧严寒,不分日夜,持续坚守在岗位上,用心为过往司乘排忧解难,守护春运路上的平安顺畅,他们就是广州市“青年文明号”集体——广州市凤凰山隧道建设有限公司收费一班班组成员,年轻、热情、干劲十足的他们,守护着春运的平安顺畅。



■杨翠柳主动为过往司乘排忧解难。

●杨翠柳

做好收费现场的“指挥员”

春节期间,广州气温骤降,常伴有阴雨天气,杨翠柳再一次放弃过年休假,带领收费一班日夜坚守在收费一线。

出生于2000年的杨翠柳,是在收费服务一线工作中成长起来的一名共产党员。她是收费一班的班长,也是收费现场的“指挥员”,负责现场的指挥调度、特情处理、司乘沟通。“师傅,麻烦您先把车开出车道,到外广场靠边我来给您解释,现在后面排着很多车在等待缴费,不好意思,麻烦您了!”春运当班期间,遇司机对相关收费操作有疑问,停在了车道上,杨翠柳见状便会立即上前,快速向车主答疑解惑,以最快的处理速度让司乘人员尽快通行,保障收费车道的顺畅有序。

■采写:新快报记者 黎秋玲 通讯员 穗交通宣

●黄小濠

数度请缨,哪里需要就冲向哪里



■黄小濠为过往车辆做好收费服务工作。

出生于2001年的收费员黄小濠,今年是第二年参加春运。“我家就在广东省内,回家比较方便,不少省外的同事三年都没机会回家,我愿意把回家过年的机会让他们。”这已经不是他第一次主动请缨。2022年10月,刚完成紧张的国庆保畅任务,黄小濠就响应号召,前往支援白云国际机场的防疫工作,协助开展机场入境人员转运调度。出色地完成了引导分流旅客、录入分组信息、对接车辆调度信息、解答乘客疑惑、站岗巡逻等工作。两个多月的机场支援工作结束后,黄小濠又迅速回归,重新在收费服务工作中发光发热。

在春运安全保畅的岗位上,黄小濠丝毫不敢懈怠,细心梳理公司保畅动员大会和春运保畅业务培训要点,一遍遍学习优质服务规范和特情处理流程,对跨省车辆CPC卡无入口信息等常见特情的操作流程再熟悉、再演练,保证以最好的状态,服务广大司乘快速满意通行。

●赵泽宇

加强学习深入培训,更有信心完成任务

凤凰山公司收费一班圆满完成了春运上半场的安全保畅工作,这不仅是因为班组成员的尽职尽责,更离不开班组的学习沉淀。

刚满18周岁的赵泽宇今年第一次参与春运,“2023年1月1日开始,‘澳车北上’政策正式实施,这也是新政策实施后的第一个春运,我们提前组织了系统操作学习,对政策细节更熟悉、注意事项更清楚。”通过业务培训,他更有信心完成春运保畅任务了。

为了更好地应对春运大交通量下的收费服务挑战,快速妥善处理特殊情况,收费一班认真落实公司培训学习安排,通过公司保畅动员大会、班组会等途径加强业务培训,积极参加公司关于《广东省高速公路运营管理办法》等相关业务学习演练和比赛,杨翠柳、赵泽宇还和其他员工代表公司参加2022年度广州区域中心“广东省高速公路运营管理办法”知识竞赛,获得团体一等奖和优秀个人奖。



■赵泽宇为过往车辆做好收费服务工作。